

Tre goda nyheter

SKAPA, landets största uppfinnarpris har säkrat finansieringen för i år också. Det är viktigt att vi lyckas skapa uppmärksamhet kring uppfinnandet. Det ger mycket press i synnerhet i landets alla regioner. Dessutom får vi fokus kring personerna bakom uppfinningarna.

Varför är detta viktigt? Jo, utredning efter utredning talar om näringslivsutveckling, företagande och innovationer. Att någon av kött och blod tagit risker och sett runt hörn, glöms ofta bort.

Utdelning av detta förnämliga pris har i år möjliggjorts genom generösa bidrag från Agne Johanssons Minnesfond, VINNOVA, Almi Företagspartner, PRV och Stockholmsmässan. Två organisationer bidrar dessutom med mycket omfattande juryarbete. Det är Almi och PRV. Lokala uppfinnarföreningar erbjuds att delta i detta juryarbete.

Nästa goda nyhet är att SUF har kommit överens med Uppfinnarkollegiet och Svenska Uppfinnarakademien om att utveckla

samarbetet. Uppfinnarkollegiet, som bildades 1992 har samlat namnkunniga personer, som engagera sig för uppfinnarfrågor. Svenska Uppfinnarakademien bildades 2003. Inom denna organisation driver alla företag, som bygger på egna uppfinningar. Min absoluta övertygelse är att vi gemensamt kan representera den enskilde individen i innovationssystemen på ett bättre vis än om var och en försökte på egen hand. Nu undrar några hur samarbetar vi med andra? Jo, med många har vi någon form av kontakt. Detta kontaktnät kan alltid bli bättre.

Men vad har vi för nytta av allt detta? Jo, på



den politiska arenan gäller det att vi syns och i synnerhet inför valet 2010. Flera politiska partier arbetar med sina innovationsprogram och våra förslag finns med här och var. Som vanligt gäller "att man inte ska sälja skinnen förrän björnen är skjuten". Vi har i alla fall hört talas om björnspar.

Den tredje nyheten är årsmötet i maj och båtresan till Tallinn – Uppfinnarbåten. Jag hoppas att programmet skall samla många medlemmar så att vi kan inspirera varandra. Läs mer om det intressanta programmet!

Peter A. Jörgensen, ordförande Svenska Uppfinnarföreningen

SUFs yttrande om de statliga finansieringsinsatserna och rådgivning till företag

SUF anser att de vi representerar, det vill säga nya, små och medelstora företag, ska ha tillgång till likvärdiga resurser som företag inom universitet och högskola.

Vårt förslag grundar sig på att ett "nionde" innovationskontor startas. Här ska kvalificerad rådgivning finnas för verifiering, marknadsanalys, IPR-strategier, finansiering och kommersialisering. Kontoret ska finnas lokalt, runt om i Sverige, för att säkerställa tillgänglighet.

SUF vill att samtliga innovationskontor ska kunna stödja innovationsverksamhet med samma villkor som Vinnova erbjuder.

SUF välkomnar ett likformigt basutbud av företagsrådgivning över landet.

SUF föreslår att lokala uppfinnarföreningar får en mer framträdande roll i den regionala samverkan.

SUF avstyrker sammanblandningen av de två olika roller Almi föreslås få, det vill säga rådgivning och lån i tidiga skeden och ägarkapitalförsörjning. Dessa i kombination kommer att skapa intressekonflikter.

SUF föreslår att staten minskar sitt engagemang som riskkapitalist. Det vill säga ägarkapitalförsörjare.

SUF föreslår att en ny finansieringsmodell

med namnet Tillväxtinvest bildas. Modellen vi föreslår grundar sig på en amerikansk, kallad Small Business Investment Corporations – SBIC. Denna innebär att privata riskkapitalister får låna tre gånger det egna kapitalet av staten. Därmed kan en fyra gånger så stor investering ske av ägarkapital i nya företag.

SUFs yttrande är svar på två utredningar och lämnades till Näringsdepartementet den 17 mars 2009. Skrivelserna är gemensamma yttranden med Svenska Uppfinnarakademien och Uppfinnarkollegiet. Svaren i sin helhet finns på www.uppfinnare.se/lobby



Svenska Uppfinnareföreningen

**Svenska Uppfinnareföreningen, SUF,
Sandelsgatan 21, 115 34 Stockholm,
Telefon 08- 545 164 70, Fax 08-545 164 71
E-post: suf@uppfinnare.se
Internet: www.uppfinnare.se**

Svenska Uppfinnareföreningen underlättar för individer och företag att utveckla idéer och skapa innovativa produkter och tjänster. Som medlem i SUF har du tillgång till en mängd olika tjänster, förmåner och erbjudanden – alla utvecklade för dig som arbetar med idéer.

STIFTELSEN SKAPA

Hög tid att ansöka om SKAPA-stipendiet – vem blir svensk mästare i innovation 2009

Ansök om SKAPA-stipendiet före den 28 april. Fram till dess tar det regionala ALMI-bolaget emot ansökningar.

Syftet med stipendiet är att ge stöd åt uppfinnare så att de kan omvandla sina innovationer till kommersiella möjligheter. Stipendiesumman är i år på totalt 980 000 kronor varav 20 000 kronor delas ut som regionalt stipendium till varje länsfinalist.

Inget annat pris kan mäta sig med stipendiet när det gäller det breda engagemanget och urvalsprocessen - lokalt, regionalt och nationellt. Det innebär att finalister och därefter vinnare har många möjligheter att bli uppmärksammade. Inte minst för att den eftertraktade titeln "Svensk mästare i innovation" hägrar.

Mer information och ansökningshandlingar finner du på www.stiftelsenskapa.se.

Uppfinnarbåten – Årets festligaste mötesplats för kreativa människor

Boka in 16-18 maj för då kastar Uppfinnarbåten loss och tar kursen mot Hansastaden Tallinn.

Ute på Östersjön och i grannlandet Estland har vi skapat en dynamisk mötesplats för alla med intresse för uppfinnande. Det gäller oavsett om du själv har uppfunnit något, precis fått en idé eller bara är nyfiken på uppfinningar. Du kommer att befinna dig i händelsernas centrum, delta i spännande möten, byta erfarenheter, inspireras av likasinnade och utöka ditt kontaktnät.

Uppfinnarbåten 2009 har stöd av Almi, PRV, ideum och Mimmin, som också deltar som utställare, samt Vinnova. Inspirationsseminarium av kreativitetsforskaren Ingegerd Carlsson och uppfinnaren Kjell Lindskog finns med i programmet. Ytterligare företag med innovationsverksamhet medverkar som utställare och lokala uppfinnarföreningar kommer att finnas på plats.

I Tallinn ordnas möten med uppfinnarkollegor genom den estniska uppfinnarföreningen. Sveriges ambassadör kommer att finnas på med och det finns möjlighet att visa upp sina uppfinningar.

SUF välkomnar alla ombord med intresse för uppfinnande, kreativitet och nätverk. Ta med vänner, familj och arbetskamrater och var med och skapa årets med kreativa mötesplats!

Organisationen av SUFs årsmöte och Uppfin-



SUFs årsmöte 2009 på Uppfinnarbåten

Lördagen den 16 maj, mellan 12.00-16.00, äger SUFs årsmöte rum ombord på M/S Vic-

Ny medlemsförmån – gå in gratis på Nobelmuseet

Lördagar och söndagar under 2009 har medlemmar i SUF fri entré till Nobelmuseet, mot uppvisande av medlemsbevis, och i ditt sällskap går även din familj in gratis. Här finns mycket att lära om Nobelprisområdena och pristagarna. Nobelmuseet ligger cen-



Uppfinnarbåten 2009 uppmärksammar också innovations- och kreativitetsåret, som utlysts av EU-kommissionen.

Uppfinnarbåten sker i samarbete med Stockholms Innovatörskrets och Täby-Danderyd Uppfinnarförening.

Det är ett mycket prisvärt arrangemang där det mesta ingår.

Välkommen ombord!
www.uppfinnarbåten.se

toria i Värtahamnen, Stockholm.

Årsmötet inleds med en lättare lunch. Fartyget ligger i hamn i Stockholm under tiden årsmötet pågår varför möjlighet finns att stiga i land innan vi avgår mot Tallinn.

Välkommen till årsmötet men anmäl först ditt deltagande i årsmötet på www.uppfinnarbåten.se.

Årsmöteshandlingar kommer löpande att publiceras på www.uppfinnare.se.

tralt i Stockholm på Stortorget i Gamla stan.

Medlemsbevis får alla medlemmar i samband med kallelse till årsmötet och inbjudan till Uppfinnarbåten. Titta in på www.nobelmuseet.se för att planera ditt besök.

Välkommen Älmhult och 7-häradsbygden

SUF har under våren hälsat ytterligare två lokalföreningar välkomna till vår organisation. Det är Älmhults Idéförening och 7-Häradsbygdens Uppfinnareförening som anslutit sig. De får själva presentera sig nedan.

Älmhults Idéförening firar 20-årsjubileum i år. Vår målsättning är att initiera, stimulera och stödja idéskapande verksamheter. Vi organiserar föredrag om och med kreativa människor, besöker företag som är starka genom deras goda idéer och bedömer uppfinningsrika gymnasieelevarbeten. Till de bästa innovativa specialarbetena delar vi årligen ut ansevärda summor som stipendier.

7-Häradsbygdens Uppfinnareförening är en växande förening som funnits i över 20 år. Föreningen har till syfte att ta tillvara medlemmarnas kreativitet och erfarenhet samt ge en möjlighet att under sekretess få diskutera sina idéer. På senare år har vi sett en ökning av våra kvinnliga innovatörer vilket naturligtvis ger mer variation i föreningen som består av medlemmar från alla samhällets hörn. Vi samarbetar bl.a. med Högskolan i Borås och Drivhuset samt ALMI och Espira.

Möten sker andra tisdagen varje månad i "Espira-huset" Borås, där all innovation samlas under ett tak. Är du kreativ och har idéer är du välkommen att ta kontakt med oss och bli medlem du med.

Kontaktuppgifterna hittar du på www.uppfinnare.se vid lokala föreningar.



idéum firar 30 år som uppfinnarskola

Mer än femhundra av landets uppfinnare och innovatörer har sedan starten 1979 utbildat sig vid idéum. Det var också vid denna tid som SUF registrerade varumärket, för utbildningsverksamheten och skolan, idéum®.

Sedan 2004 ägs idéum® av CIEL, Centrum för Innovation och Entreprenörskap i Lidköping. CIEL är en gemensam satsning av SUF tillsammans med Ingenjörssamfundet, Sveriges Ingenjörer och Lidköpings kommun.

I slutet av januari startade den femtonde omgången av innovationsutbildningen Tekniskt Nyskapande. Den sextonde startar den 24 augusti 2009. Utbildningen ger en fantastisk möjlighet att förverkliga idéer i en kreativ utvecklingsmiljö på landets enda internatskola för uppfinnare och innovatörer. Läs mer på www.ideum.nu där du också hittar information om ansökan till utbildningen.